



ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Oblastní pracoviště

Praha

Inspekční zpráva

**První soukromá hotelová škola a vyšší hotelová škola, spol. s r.o. -
školní jídelna**

Svídnická 506, 180 00 Praha 8 - Bohnice

Identifikátor: 600 005 950

Zřizovatel: Ing. Miroslav Čertík, Dr. Horákové 38, 290 01 Poděbrady

Školský úřad v Praze 8

Termín konání orientační inspekce: 6. června 2000

Čj.	010 882/00-3400
Signatura	ia8zt304

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI

Školní jídelna (IZO 108 000 885) je součástí První soukromé hotelové školy a vyšší hotelové školy, spol. s r.o., Svídnická 506, 180 00 Praha 8 - Bohnice. Tato skutečnost je uvedena v Rozhodnutí MŠMT ČR o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení čj. 12 495/99-21 ze dne 25. ledna 1999. Povolená kapacita 500 jídel není překračována. Jídelna zabezpečuje stravování žákům a zaměstnancům této školy.

Dokumentace zařízení

Dokumentace sledovaná inspekci je uvedena v kapitole Výčet dokladů, o které se inspekční zjištění opírá. Zřizovatel předložil Výpis z obchodního rejstříku, vedeného Krajským obchodním soudem v Praze odd. C, vložka 206 24 ze dne 25. května 1993, ve kterém je uvedeno provozování školní jídelny jako jedna z podnikatelských činností a dále Živnostenský list z 26. dubna 1996 a upravený Živnostenský list ze dne 20. ledna 2000 čj. 060/01247/96 vystavené živnostenským odborem obvodního úřadu Prahy 8.

Se školským úřadem uzavřel zřizovatel smlouvu o poskytnutí dotace pro školní rok 1999/2000 pod čj. 806/99 dne 31. března 1999.

Všechny předložené materiály byly bez závad.

Dokumentace zařízení je vedena pečlivě a nebyly shledány nedostatky.

Organizace stravování

Školní jídelna je i odborným pracovištěm školy, je řešena jako jídelna a denní bar. Strávníkům poskytuje možnost snídaní, svačin (za úplatu) a obědů. V prostorách jídelny jsou vyvěšeny ve speciálních vitrínách „Řád školní restaurace“ a „Řád školního baru“, které obsahují rámcové pokyny k BOZP, hygieně a chování během provozu, pro denní bar ještě pokyny pro podávání alkoholických nápojů (piva - komu a jaké množství).

Jídelní lístek je vypracován na dva týdny dopředu s nabídkou jednoho jídla (možností je i minutka s příplatkem, jehož výše je uvedena v lístku) a je vyvěšen ve vitrině před vstupem do jídelny. Počet jídel se odvozuje z objednávek a vždy se vyrobí zhruba 10 obědů navíc jako rezerva. Pokud se jídlo nepotřebuje je zlikvidováno.

Stolování je zajištěno možností 71 místa u 12 stolků po čtyřech, 1 stolu po osmi, 1 stolu po šesti a 1 stolu po devíti židlich. Dřevěnými paravány je částečně oddělen prostor pro stravování pracovníků školy (stoly pro více osob). Jídelna je prostorná (zhruba 150 metrů čtverečných), vybavená koberci, záclonami, závěsy, vitrínami se vzorky nápojů, servírovacího náčiní a nádobí, obrázky a bohatou výzdobou z umělých květin, je zavedena klimatizace. Na všech stolech jsou ubrusy a vázičky se suchými květinami. Oděvy lze odložit v centrálně provozované šatně, pro nutné případy je v jídelně vkusný stojan s ramínky. V chodbě před jídelnou je sociální zařízení vynikající kvality a čistoty, včetně hygienických pomůcek.

Školní bar poskytuje rychlé občerstvení teplé i studené kuchyně (hranolky, hamburgery, smažený sýr a žampióny, párky, sendviče) a teplé i studené nápoje po celou dobu provozu. Pro tyto účely je vybaven strojem na výrobu kávy presso, mikrovlnnou troubou, 2 chladicími boxy, nápojovým a výdejním pultem z nerez oceli, zásobníky na nádobí.

Výdej jídel od 11:30 do 14:30 hodin zajišťují pracovníci kuchyně a v rámci odborné praxe je žáci roznášejí formou hotelové obsluhy ke stolům (stejně tak odnášejí použité nádobí).

Dozor při výdeji obědů zabezpečují stabilně dva pracovníci, a to vedoucí gastronomického

centra a vedoucí odborné praxe.

Ve střední a vyšší hotelové škole studuje 412 žáků a pracuje 38 interních zaměstnanců, obědů je denně připravováno cca 230 porcí. Kapacita školní jídelny a doba výdeje jídel plně vyhovuje potřebám obou škol.

Organizace stravování, prostorové podmínky a doba výdeje pokrmů odpovídá počtu strážníků a potřebám školy.

Odborná zjištění

Finanční normativ na nákup potravin je v souladu s rozpětím daným vyhláškou MŠMT ČR č. 48/1993 Sb., o školním stravování ve znění pozdějších předpisů. Výdejky potravin jsou vedeny správně, ale školní stravování je vedeno společně se stravováním doplňkovým. Evidence využití finančních normativů je vedena v souladu s předpisy, namátkovou kontrolou nebyly shledány nedostatky.

Výživové normy stanovené výše citovanou vyhláškou MŠMT ČR nejsou ve školní jídelně kontrolovány a propočítávány. Namátková kontrola zjistila nižší spotřebu ryb, mléka a luštěnin.

Spotřební normy a technologické postupy jsou používány v souladu s platnými normami.

Předložený jídelní lístek dokládá dodržování zásad správné výživy v závislosti na propočtech výživových hodnot. Jídelna připravuje jedno hlavní jídlo denně (je možnost objednat minutku za příplatek).

Zdravotní průkazy všech zaměstnanců školního stravování byly předloženy a školení z hygienického minima je prováděno každoročně pro zaměstnance i žáky školy (doloženo zápisy). Osobní hygiena zaměstnanců a pracovní podmínky v kuchyni jsou na vysoké úrovni kvality. Nebyly shledány rozpory s vyhláškou ministerstva zdravotnictví č. 91/1994 Sb., o opatřeních proti přenosným nemocím ve znění pozdějších předpisů.

Obecně závazné předpisy jsou dodržovány, je třeba doplnit propočet a kontrolu výživových norem. Čistota a hygiena provozu je vynikající kvality, stejně jako vybavení kuchyně, výdejových i jídelních prostor.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

- Rozhodnutí MŠMT ČR o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení čj. 12495/99-21 ze dne 25. května 1999
- Výpis z obchodního rejstříku, vedeného Krajským obchodním soudem v Praze oddíl C, vložka 206 24 ze dne 25. května 1993
- Živnostenský list z 26. dubna 1996 a upravený Živnostenský list ze dne 20. ledna 2000 čj. 060/01247/96 vystaveného živnostenským odborem obvodního úřadu Prahy 8
- Smlouva se školským úřadem o poskytnutí dotace na školní rok 1999/2000 ze dne 31. března 1999
- „Řád školní restaurace“ a „Řád školního baru“
- Jídelní lístek na dva týdny
- Zdravotní průkazy pracovníků školní jídelny
- Doklad o školení z hygienického minima
- Požadovaná dokumentace školní jídelny vyžádaná inspekcí

ZÁVĚR

Zařízení, vybavení, úprava, výzdoba i hygiena školní kuchyně a jídelny jsou na vynikající úrovni. Sledovaná dokumentace je vedena řádně. Organizace stravování vyhovuje počtu strávníků a potřebám školy. Hygiena a čistota všech stravovacích prostor i zaměstnanců je vysoké kvality. Celkově lze činnost tohoto zařízení, v oblasti sledované inspekci, hodnotit jako velmi dobrou.

Datum vyhotovení inspekční zprávy a složení inspekčního týmu

Razítko

Školní inspektoři	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Ing. Květoslava Svárovská	Květa Svárovská, v. r.
Externí spolupracovníci	pí Zita Dlouhá, pracovnice odboru školství, mládeže a tělovýchovy MHMP	

V Praze dne 7. června 2000

Datum a podpis ředitele školského zařízení stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 12. 6. 2000

Razítko

Ředitel školského zařízení	Podpis
Ing. Miroslav Čertík, CSc.	Ing. Miroslav Čertík, v. r.

Předmětem inspekce bylo dílčí zhodnocení činnosti školského zařízení dle § 18 odst. 3, 4 zákona ČNR č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů.

Dle § 19 odst. 8 téhož zákona může ředitel školského zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Hodnoticí stupnice

Stupeň	Širší slovní hodnocení
Vynikající	<i>Zcela mimořádný, příkladný</i>
Velmi dobrý	<i>Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň</i>
Dobrý	<i>Negativa a pozitiva v rovnováze, průměrná úroveň</i>
Ještě vyhovující	<i>Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa</i>
Nevyhovující	<i>Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu</i>
Plní, je v souladu	<i>Dodržuje, čerpá účelně, efektivně</i>
Neplní, není v souladu	<i>Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně</i>

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Školský úřad Praha 8	2000-06-29	010 975/00-3400
Zřizovatel Ing. M. Čertík	2000-06-29	010 976/00-3400

Připomínky ředitele

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
-	-	připomínky nepodány